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Protokół XVI nadzwyczajnej sesji IX kadencji  

Rady Gminy Krupski Młyn 

z 19 sierpnia 2025 r. 

 

XVI nadzwyczajna sesja Rady Gminy Krupski Młyn, zwołana na wniosek Wójta Gminy, odbyła się 

19 sierpnia 2025 roku w sali posiedzeń Rady Gminy przy ul. Głównej 5 w Krupskim Młynie. 

 

Ad. 1  

Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Roman Budzisz, który po stwierdzeniu prawomocności 

sesji (13-tu radnych) przywitał wszystkich obecnych na sesji. 

W sesji uczestniczyli również:  

Wójt Gminy – Mariusz Gołębiowski 

Sekretarz Gminy – Danuta Pries 

Sołtys Potępy – Andrzej Janus  

Sołtys Ziętka – Adam Foks 

Sołtys Krupskiego Młyna – Waldemar Nowak 

Radca Prawny – Ryszard Krawczyk 

Nieobecni:  

Skarbnik Gminy – Iwona Kulbat 

Sebastian Kubik 

Krzysztof Winkler  

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o tym, że w związku z obowiązkiem transmisji sesji, każda 

osoba uczestnicząca w posiedzeniu obowiązana jest do przestrzegania przepisów o ochronie danych 

osobowych. 

 

Ad. 2. 

Przyjęcie porządku obrad. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/39/24 Rady Gminy Krupski Młyn z 

dnia 29 października 2024 r. w sprawie opłaty targowej na 2025 rok.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Krupski Młyn do 

Spółdzielni Energetycznej. 

6. Zamknięcie sesji. 
Po przedstawieniu porządku posiedzenia przez Przewodniczącego Rady Gminy, przystąpiono do 

głosowania nad jego zatwierdzeniem. 

W głosowaniu brało udział 13-tu radnych.  

Przy 13 głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

przedstawiony porządek posiedzenia został przyjęty.  

 

Ad. 3.  

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok. 
Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały. Sekretarz Gminy powiedziała czego dotyczą 

proponowane zmiany w budżecie gminy, a radni pozytywnie je zaopiniowali.  

W głosowaniu brało udział 13-tu radnych.  

Przy 13 głosach – za  

0 głosach – przeciw 

0 głosach – wstrzymujących się 

uchwała Nr XVI/92/25 w sprawie zmiany budżetu gminy Krupski Młyn na 2025 rok, została 

przyjęta. 
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Ad. 4. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/39/24 Rady Gminy Krupski Młyn z 

dnia 29 października 2024 r. w sprawie opłaty targowej na 2025 rok  
Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, a Sekretarz Gminy przedstawiła uzasadnienie 

uchwały, a mianowicie nieprawidłowo określony został termin wejścia w życie uchwały. Uchwała jest 

aktem prawnym, w którym wyznaczony zostaje dodatkowy inkasent. Radni pozytywnie go 

zaopiniowali.  

W głosowaniu brało udział 13-tu radnych.  

Przy 12 głosach – za  

0 głosach – przeciw 

1 głosie – wstrzymującym się 

uchwała Nr XVI/93/25 w sprawie zmiany uchwały Nr VI/39/24 Rady Gminy Krupski Młyn 

z dnia 29 października 2024 r. w sprawie opłaty targowej na 2025 rok, została przyjęta. 
Wójt Gminy wnioskował o zarządzenie kilkuminutowej przerwy w obradach, do czasu przyjazdu 

pełnomocnika firmy Energynat, który będzie przedstawiał temat przystąpienia Gminy Krupski Młyn 

do Spółdzielni Energetycznej.  

Wniosek wójta został przyjęty przez aklamację. 

Po przerwie obrady wznowiono. 

 

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Krupski Młyn do 

Spółdzielni Energetycznej.  

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, poinformował, że radni zostali 

zapoznani z projektem uchwały na wcześniejszych spotkaniach.  

Wójt powiedział jakie podmioty będą tworzyły spółdzielnię – Gmina Krupski Młyn, PEC 

„Ciepłogaz” oraz GOKSiR Krupski Młyn. Spółdzielnia będzie mogła starać się o 

dofinansowania, m. in.: z KPO w 2026 roku, na prowadzenie swojej działalności. Prowadzona 

działalność ma na celu wygenerowanie oszczędności – obniżenie kosztów zużycia energii 

elektrycznej. Najpierw wymagana jest uchwała o utworzeniu spółdzielni, stworzenie statutu, 

nadanie nr KRS i najlepiej byłoby gdyby procedura została już rozpoczęta, aby od 2026 roku 

spółdzielnia mogła funkcjonować w pełni. Przygotowano analizy i prezentacje, które miały za 

zadanie przybliżyć temat radnym i pomóc w podjęciu decyzji o utworzeniu spółdzielni.  
Pełnomocnik firmy Energynat – Krzysztof Lipka przedstawił obecnym informacje na temat 

planowanych działań w ramach przygotowanego bilansu energii w spółdzielni i wariantów przyjętych 

rozwiązań. Mówił o planowanych rocznych oszczędnościach na istniejących i nowo powstałych 

instalacjach oraz o korzyściach, które przyniesie gminie i jej mieszkańcom założenie spółdzielni 

energetycznej. Mówił o warunkach niezależności energetycznej gminy i o tym jakie czynności należy 

wykonać aby ją osiągnąć. Może zmieniać swoją postać, w związku ze zmianą ilości zużytej energii i 

charakteru pobieranej energii. W analizie punkty poboru energii zostały tak zaplanowane aby jak 

najbardziej zwiększyć oszczędności dla budżetu gminy. Docelowo oszczędności planowane są na 

poziomie 345 tys. zł rocznie, a wydatki to ok. 597 tys. na energię bez oświetlenia. Dane opracowane 

zostały na podstawie  działającej Lądeckiej Spółdzielni Energetycznej, gdzie wygenerowano już 

korzyści dla tamtejszej gminy. Mówił o panie Jarosławie Gryzie, pełnomocniku firmy Energynat, 

który zarządza kilkoma innymi spółdzielniami. 

Eugeniusz Mróz prosił o informację na temat udziałów w Ciepłogazie, które zostały wykupione przez 

gminę – ile ich było i ile to kosztowało. Wójt wyjaśnił, że odpowie na to pytanie obecny na sesji radca 

prawny, który przygotowywał odpowiedź na wniosek. Ryszard Krawczyk – radca prawny 

odpowiedział na zadane pytanie – powiedział, że płatność została podzielona na dwie części. Pierwsza 

rata za udziały została już zapłacona, a kolejna jeszcze nie. Wyjaśnił, jakie czynności muszą być 

jeszcze wykonane aby można było wykreślić zapisy o udziałowcach w KRS. Umowa o nabycie 

udziałów jest zawarta i obecnie w toku jest proces wykreślenia spółdzielni z KRS.  
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Eugeniusz Mróz pytał o kwotę wykupu udziałów, prosił o informację na temat kosztów tego 

przedsięwzięcia.  

Wójt powiedział, że jako gmina nie ponieśliśmy żadnych kosztów finansowych. Poza tym dodał, że 

jest to odrębny podmiot, a do dokumentacji szczególnie finansowej ma wgląd rada nadzorca a nie 

osoby postronne.  

Radny Mróz powiedział, że spółdzielnia sprzedała udziały i pytał kto za nie zapłacił. Wójt 

odpowiedział, że za udziały zapłacił „Ciepłogaz”, a nie budżet gminy. Radca prawny dopowiedział, 

jakie są zasady obniżenia wartości kapitału spółki oraz wymogi prawne dot. funkcjonowania spółki z 

o.o. (w tym sprzedaż udziałów w celu ich umorzenia). Radca wyjaśnił, że spółdzielnia była 

udziałowcem w PEC „CIEPŁOGAZ” wiele lat i wniosła do spółki swój wkład w postaci sieci, które 

zostają nadal własnością spółki. Przez wiele lat niestety przynosiła spółka wielkie straty i z tego 

powodu kilka razy był obniżony kapitał zakładowy. Mówił o historii spółki i o tym, że w 2022 roku za 

zgodą zgromadzenia wspólników spółki dokonano sprzedaży udziałów w celu ich umorzenia przez 

spółkę; było to w poprzedniej kadencji rady gminy. 

Eugeniusz Mróz podziękował za przedstawione informacje i wyraził swoje obawy o miejsce 

magazynowania energii oraz pytał gdzie będą takie miejsca w gminie, ile to będzie kosztowało oraz 

mówił o obostrzeniach, które reguluje rozporządzenie w tej sprawie.  

Wójt powiedział, że dla gminy takim magazynem będzie Tauron.  

Pan Lipka powiedział, że jeden z magazynów będzie się znajdował na budynku klubu sportowego i 

będzie on dopasowany do oświetlenia boiska głównego, bocznego i boiska wielofunkcyjnego. 

Drugi magazyn będzie się znajdował na przedszkolu w Potępie. Wyjaśnił, że wspomniane 

rozporządzenie zostało oprotestowane i wycofane. Zgodnie z informacją z ministerstwa: będzie 

zmieniona pojemność magazynów oraz obostrzenia dotyczące magazynowania energii, które zostały 

już wcześniej wprowadzone przez firmę Energynat do przygotowywanych projektów. Eugeniusz Mróz 

mówił o warunkach, które zapisane były we wspomnianym rozporządzeniu. Krzysztof Lipka 

stwierdził, że informacje przekazywane przez radnego są przekłamaniem medialnym. Powiedział, że 

problemem były, są i będą budynki jednorodzinne, a w budynkach użyteczności publicznej 

(szczególnie te powyżej 1000 m3) wyznaczone są strefy przeciwpożarowe, co pozwala na spełnienie 

warunków z rozporządzenia, które zostało wycofane z obiegu prawnego. Dopowiedział, że każdy 

powstający magazyn energii powinien być dopasowany do właściwej spółdzielni energetycznej. 

Każde działanie w ramach spółdzielni potrzebować będzie osobnej analizy.  

Eugeniusz Mróz powiedział, że jego zdaniem powstanie spółdzielni energetycznej na terenie gminy 

jest korzystne przede wszystkim dla samej gminy i dlatego należy wyjaśnić istniejące niejasności.  

Waldemar Nowak pytał o to, ile spółdzielni energetycznych jest w powiecie tarnogórskim. Pan Lipka 

wyjaśnił, że nie wie o żadnej spółdzielni w powiecie. 

Jakie mogą wystąpić zagrożenia w działalności spółdzielni? Pan Lipka odpowiedział, że mogą to być: 

- źle dobrane parametry punktu poboru energii, który to punkt musi mieć zawartą osobną umowę 

kompleksową z Tauronem, w której narzucona jest stała stawka opłat za energię. Przedsięwzięcie ma 

na celu zapewnienie niezależności energetycznej dla obsługiwanego podmiotu. W razie konieczności 

trzeba modyfikować strukturę spółdzielni. 

Waldemar Nowak pytał jaki to jest procent zwolnienia spółdzielni energetycznych z opłat 

przesyłowych. 

Pan Lipka odpowiedział, że dystrybucja jest to ok 50 %.  

Radny Nowak zapytał czy jest już akt prawny, który pozwala na dołączenie do spółdzielni wspólnot 

mieszkaniowych czy też odbiorców indywidualnych.  

Pan Lipka wyjaśnił, że obecne przepisy nie pozwalają na połączenie podmiotów prywatnych i 

publicznych w ramach jednej spółdzielni, jednak na terenie jednej gminy może powstać więcej niż 

jedna spółdzielnia. Mówił o projektach, które pozwoliły na dofinansowanie energii dla 

indywidualnych odbiorców, jednak obecnie nie wie o takich na terenie województwa śląskiego.  

Waldemar Nowak pytał czy zadania dotyczące działalności spółdzielni energetycznej powinny się 

znaleźć w treści planu ogólnego dla gminy, który obecnie powstaje oraz czy wójt lub rada będzie 

mogła uniemożliwić powstanie kolejnej spółdzielni energetycznej w gminie. 

Pan Lipka odpowiedział, że organy te nie mają takich uprawnień.  
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Dawid Dyląg zapytał czy jest realna możliwość uzyskania tych 600 KWP i  co trzeba by zrobić żeby 

spółdzielnia była samowystarczalna i jakie czynniki mogą mieć wpływ, co i gdzie musielibyśmy 

zrobić.  

Pan Lipka wyjaśnił, że największym wyzwaniem jest struktura terenowa gminy. Mówił o tym, że są 

pewne pomysły na poradzenie sobie z tym problemem. Mówił o sukcesach swojej firmy, tj.: 

pozyskaniu energii w takiej ilości, która zapewnia niezależność energetyczną dla danego obszaru.  

Mówił o możliwościach powstania biogazowni, która działa ciągle i jest bardzo stabilnym źródłem 

energii i jest zapotrzebowanie na biogazownie w ramach spółdzielni energetycznej.  

Eugeniusz Mróz zapytał o poprzedni projekt utworzenia spółdzielni energetycznej z innymi gminami, 

który był przedstawiony radnym przez pana Parkitnego. Pan Lipka wyjaśnił, że poprzedni model 

stworzenia spółdzielni energetycznej jest dobrym rozwiązaniem ale zdecydowanie mniej korzystnym 

finansowo i wyjaśnił dlaczego tak jest i jakie są zalety różnych rozwiązań. 

Waldemar Nowak pytał o to, czy istnieje szansa na połączenie spółdzielni „gminnej” z „prywatną”. 

Krzysztof Lipka odpowiedział, że istnieje taka możliwości jednak jeśli chodzi o księgowość, jest to 

niezwykle trudny temat.  

Janusz Lechowicz zapytał czy po podjęciu decyzji o utworzeniu spółdzielni energetycznej, radni będą 

mieli wpływ na podejmowane w ramach przedsięwzięcia decyzje (statut, uwagi do funkcjonowania). 

Wójt odpowiedział, że realizację uchwały powierza się Wójtowi Gminy, a wpływ radni będą mieli, 

tyle że po konsultacjach z prawnikiem, oczywiście zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.  

Sławomir Wiktorowicz: 1. przypomniał o wniosku radnego Mroza, który mówił o przedstawieniu 

informacji dot. udziałów PEC „Ciepłogaz” sp. z .o.o.; 2. wnioskował o przygotowanie i 

przedstawienie do końca roku 2025 informacji dla radnych na temat aktualnej sytuacji i planów PEC 

CIEPŁOGAZ Sp. z o.o. na kolejne lata oraz zaproszenie prezesa spółki na spotkanie radnych. 

Wójt podziękował za zgłoszone propozycje. Cele działania Ciepłogazu są znane ponieważ co roku 

takie są ustalane przez władze spółki. Jednym z takich celów jest powołanie spółdzielni energetycznej. 

Temat będzie przygotowany i w październiku lub listopadzie będzie analizowany. We wrześniu będzie 

również przedstawiona radnym informacja na temat oświaty oraz wyliczenia, odpowiedzi na zapytania 

i wnioski, które zostały zgłoszone podczas spotkań z mieszkańcami poszczególnych miejscowości w 

tym temacie.  

Roman Budzisz wnioskował o przygotowanie i udostępnienie mieszkańcom przejrzystych informacji 

na temat zasad funkcjonowania i działalności spółdzielni energetycznej (strona gminy, fb). 

 

Następnie radni przystąpili do głosowania. 

Głosowało 13 radnych. 

przy 12 głosów – za 

0 głosów – przeciw 

1 głosie – wstrzymującym się 

uchwała Nr XVI/94/25 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Krupski Młyn do 

Spółdzielni Energetycznej, została podjęta. 

 

Ad. 6. 

Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął sesję o godz. 19.00. 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokołowała: 

K. Michałek 


